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 ОТЧЕТ
ГЛАВЫ НИЖНЕБАКАНСКОГО

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«Об итогах социально-экономического развития поселения за 6 месяцев 2014 года и задачах на предстоящий период»

Подвели итоги исполнения бюджета за 1-ое полугодие 2014 года и дальнейшие перспективы развития поселения на 2014 год.

Сегодняшний уровень социально-экономического развития нашего поселения – это итог общей работы с районной администрацией, с депутатами Совета Крымского района и депутатами Нижнебаканского сельского поселения, основная цель которой остается неизменной – повышение благосостояния жителей и создание комфортных условий для их проживания.

Бюджетная политика администрации Нижнебаканского сельского поселения была направлена на поиск резервов развития, дополнительных доходных источников для пополнения казны, эффективное расходование бюджетных средств и усиление контроля за их использованием.

Вся деятельность местной администрации строилась в соответствии с теми задачами, которые определили для дальнейшего развития поселения, администрация муниципального образования Крымский район и Совет муниципального образования Крымский район. И главные из них были нацелены на решение первоочередных вопросов по повышению качества жизни людей.

Бюджет 
Бюджетная политика администрации поселения была направлена на эффективное расходование бюджетных средств, усиления контроля за их использованием.

За 1 полугодие доходная часть бюджета Нижнебаканского сельского поселения по собственным доходам составила 137% при плановом назначении 4 млн. 224 тыс.руб., фактически поступило 5 млн. 769 тыс. 072 руб. 

В том числе:

Налоговые доходы:

- налог на доходы физических лиц – 1 млн. 464 тыс. 094 руб.

- доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты – 834 тыс. 878 руб.

- единый сельскохозяйственный налог – 2 тыс. 637 руб.

- налог на имущество физических лиц – 119 тыс. 822 руб.

- земельный налог – 567 тыс. 930 руб.

Неналоговые доходы:

- арендная плата земли – 729 тыс. 433 руб. 

- доходы от сдачи в аренду имущества – 893 тыс. 539 руб.

- доходы от реализации материальных и нематериальных активов – 56 тыс. 870 руб. 

Для мобилизации поступлений в бюджет в 2014 году администрацией поселения усилена работа межведомственных комиссий и мобильных групп, которые проводят постоянную работу, направленную на увеличение поступлений в бюджет. Ежемесячно проводятся заседания комиссий с приглашением должников, с участием специалистов районных управлений, ежедневно проводится работа по телефону, подворовый обход должников, беседы с родственниками с вручением квитанций на погашение долга.
 Важную роль в формировании доходной базы местного бюджета имеет результат использования земельных ресурсов поселения: с этой целью проводятся мероприятия по муниципальному земельному контролю за фактическим использованием земельных участков, т.е. выявлению фактов использования земельных участков в целях, не соответствующих целевому назначению, установленному при предоставлении земельного участка собственнику, землепользователю. 

Одним из мероприятий по обеспечению поступлений по налогу на имущество физических лиц является сдача в эксплуатацию вновь построенного жилищного фонда, паспортизация и плановая инвентаризация строений, помещений и сооружений, принадлежащих физическим лицам.

Была проведена определенная работа по формированию объективной информации о строениях и сооружениях на территории поселения, что также позволяет своевременно выявить вновь построенные объекты, на которые в установленном порядке не были своевременно оформлены права на собственность, а также домовладения граждан, не сданных в эксплуатацию, но используемые для проживания в них десятки лет.
Хотелось бы обратиться к гражданам: не надо ждать последних дней года для оплаты налогов и своевременно оформлять правоустанавливающие документы на право собственности.
Но собственных средств бюджета на решение всех вопросов перспективного развития поселения недостаточно. Многие важные проекты нам удалось реализовать благодаря поддержке краевых и районных властей.

Расходы бюджета Нижнебаканского сельского поселения на 01.07.2014 г. исполнено 13 млн. 713 тыс. 760 руб., что составляет 46,8%.

В I полугодии было произведено краевое софинансирование на сумму 5 млн. 320тыс. 060руб.:

В рамках краевой целевой программы «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2013 год» оплачено за выполненные работы по ремонту улицы Комиссарской в щебеночном исполнении 1 млн. 999 тыс. 810 руб. и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к многоквартирным домам по улице Мира в станице Нижнебаканской на сумму 1 млн. 325 тыс. руб. 

В рамках исполнения мероприятий по Государственной программе Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства» Подпрограмме «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2014- 16 гг» в 2014 году планируется произвести ремонт улицы Ленина в ст. Неберджаевской в асфальтном покрытии на сумму 1 млн. 365. Тыс. 558 рублей, из них за счет краевого бюджета 1 млн. 297 тыс. 280 руб., местный бюджет 68 тыс. 278 руб.
По ДКЦП «Кадровое обеспечение культуры и исскуства Краснодарского края на 2013-2015 гг». на обеспечение поэтапного повышения уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений отрасли культуры, искусства и кинематографии до средней заработной платы по Краснодарскому краю на 2014 год выделено 1 млн. 207 тыс. 900 руб., в том числе за счет краевых средств 851 тыс. 100 руб., из местного бюджета 356 тыс. 800 руб. За 1 полугодие израсходовано 594 тыс. 900 руб.
В рамках исполнения мероприятий долгосрочной краевой целевой программы «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края на 2012-2014 годы» планируется произвести текущий ремонт уличного освещения Таманская, Мира, Советская, Веселая, Рудник Опока ст. Нижнебаканской, ул.Ленина, Мира ст. Неберджаевской, выполнено освещение центральной улицы на хуторе Гапоновский и футбольного поля в ст.Нижнебаканской.
Регулярно подрядной организацией осуществляется обслуживание и содержание функционирующих линий наружного освещения.
Имеется договоренность о краевом софинансировании на ремонт и строительство локальных канализационных сетей в ст. Нижнебаканской и Неберджаевской. Подготовлены сметные расчеты на ремонт ОСК ст. Нижнебаканской – 12 млн. руб. и ремонт ГКНС ст. Неберджаевской с установкой комплексной насосной станции – 9 млн. 200 тыс. руб., которые переданы в Департамент ЖКХ для выделения субсидии по Государственной программе Краснодарского края «Развитие жилищно коммунального хозяйства» Подпрограмме «Развитие водоотведения населенных пунктов Краснодарского края 2014-2020 гг».
Малое предпринимательство

Малый бизнес играет важную роль в решении экономических и социальных задач сельского поселения, так как способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды, обеспечивает экономическую самостоятельность населения района, стабильность налоговых поступлений. Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития Нижнебаканского сельского поселения Крымского района.

На территории Нижнебаканского сельского поселения на 1 июля 2014 года осуществляют свою деятельность 190 субъектов малого и среднего бизнеса. 

Реальный экономический потенциал далеко не исчерпан, еще надо решить немало проблем, имеющихся в малом бизнесе.

Администрация поселения занимает активную позицию в оказании поддержки субъектам малого предпринимательства: увеличение численности субъектов малого предпринимательства, повышения занятости населения в сфере малого бизнеса, роста объемов продукции, произведенной предприятиями малого бизнеса. Всего этого можно достичь только путем активизации механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства, в связи с чем принята программа «О развитии субъектов малого и среднего предпринимательства в Нижнебаканском сельском поселении Крымского района на 2014 год».
В целях обеспечения жителей необходимыми ресурсами и услугами  на территории поселения функционируют следующие предприятия: 

- филиал ОАО «Югводоканал-Крымск» - поставка питьевой воды, 

- филиал ООО «Эко-Строй» - обеспечение тепловой энергией жилого фонда и муниципальных учреждений, 

- сбор и вывоз твердых бытовых отходов, водоотведение оказывает ООО «Коммунально-бытовой сервис», 

- ОАО «НЭСК-электросети» «Крымскэлектросеть», Крымский филиал «Юго-Западные электросети»- электроснабжение поселения.

Значимую роль в экономике поселения играют такие предприятия, как 

- ЗАО «АББА», ООО «Гром», осуществляющие производство строительных материалов,

- ООО «Новоросметалл»- обжиг извести, 

- агрофирма «Черноморская» - животноводство, птицеводство,

- пивоварня «Дианов» - пивоварение, 

- ОАО «Новоросцемент» - разработка залежей мергеля для производства цемента, 

- ООО «Водолей» - розлив питьевой воды,

- НП «Частный охотничий клуб» – растениеводство, животноводство.
Но при всем при этом имеется проблема с несанкционированной придорожной торговлей. Жители нашей станицы не желают осуществлять торговлю в специально оборудованных социальных рядах.

Архитектура и градостроительство
На основании Указа Президента Российской Федерации от 19 июля 2012 года № 1014 «О мерах по ликвидации последствий стихийного бедствия в Краснодарском крае» в части разработки противопаводковых мероприятий, а также пункта 8 протокола совещания, проведенного заместителем председателя Правительства Российской Федерации Д.Н.Козака от 17 июля 2012 года № ДК-П4-118 администрацией Нижнебаканского сельского поселения Крымского района приняты меры по запрету строительства (реконструкции) жилых домов и иных объектов капитального строительства в зонах, подверженных паводкам, и примыкающим к ним территориях. На основании вышеизложенного, выдача разрешений на строительство капитальных объектов и на ввод объектов индивидуального жилищного строительства на территории большей части Нижнебаканского сельского поселения временно приостановлено.
Несмотря на это, в рамках активно проводимой работы по привлечению инвестиционных проектов, администрацией поселения были найдены инвесторы, которым выдано разрешение на строительство склада для автозапчастей в поселке Жемчужном, общей площадью 484,6 кв.м на территории неподверженной затоплению. 
Также на территории Нижнебаканского сельского поселения, Управлением по эксплуатации гидротехнических сооружений Краснодарского края ведутся активные строительные работы по защите территории Крымского района от негативного воздействия вод рек Неберджай и Баканка.

До февраля 2015 года подрядные организации будут заниматься переносом всех коммуникаций (водопровода, электричества, связи, нефтепровода). Ширина русла реки будет равняться 35 м, высота откосов берегов реки, выполненных в бетоне, будет равняться 6 м, а сами работы по расширению и укреплению русла реки по плану должны быть закончены к марту 2016 года.
ЖКХ
В 2014 году организовали и сделали временный мостовой переезд через р.Баканка на ул.Веселая, выполнили ремонт улицы Зеленая и Красина в щебеночном исполнении, частично провели ремонт улиц: Таманская, Д.Бедного, Комиссарская, М.Горького, пер.Речной.
Выполнили передвижку бюджетных средств, для оплаты проекта газификации ул.Рудник Опока.

Заключили договор на обслуживание всех электросистем поселения, выполнили полное тех.обслуживание уличного освещения. Планируем полную замену электрооборудования в спортивном ангаре. Сделали дополнительное освещение стадиона. Проводится работа с целью увеличения территории освещения поселения. Выполнили освещение улицы на х.Гапоновском.

Провели промывку и очистку трубчатых переходов в ст.Неберджаевская по улице Ленина, в ст.Нижнебаканской по улицам: Красина, Колхозная, Комиссарская.
Выполнен ямочный ремонт по ул.Красноармейская в ст.Нижнебаканской. Отремонтирована подъездная дорога протяженностью 140 м по ул.Водопроводная (использован речной щебень). Было выполнено грейдирование дорог по улицам Комиссарская и Веселая.
По ул.Чкалова в ст.Нижнебаканская произведена рекультивация участка после последствий наводнения, где был вымыт грунт около 1 га, глубина промоин от 1 до 3 м. Было отсыпано грунта объемом 16000 м, грунт утрамбован и спланирован грейдером.

Отремонтирован пешеходный мост по улицам Советская – Веселая в ст.Нижнебаканской, а также восстановлен пешеходный переход через реку Липка в ст.Неберджаевской, длинной 20 м.

Произведена побелка столбов ЛЭП в сторону ст.Неберджаевской длинной в 4 км. Осуществлялось кронирование деревьев на территории всего поселения.

На трех гражданских кладбищах к Родительскому дню были проведены субботники с вывозом бытового мусора, веток, разрушенных старых памятников, с отсыпкой тропинок между могилами.
Ко Дню Победы установлен новый памятник, взамен разрушенному, ветерану ВОВ Чегорко в ст.Нижнебаканской.

Большое внимание уделяется для создания благоприятных условий и среды для развития поселения. Регулярно ведется выкашивание сорной растительности, спил аварийных деревьев. Разрабатываем проект организации дополнительных скверов и аллеи вдоль Федеральной трассы по улице Ленина (на 120-140 саженцев), посадку которой планируем с участием ветеранов ВОВ. 

Приступили к установке православных крестов при въезде в станицу.      
Сельское хозяйство

Основой экономики нашего поселения является сельскохозяйственное производство. 

Агропромышленный комплекс представлен 34 крестьянско-фермерскими хозяйствами, личными подсобными хозяйствами в количестве 3100 хозяйства. 

В поселении проводится работа с личными подсобными хозяйствами по развитию малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе муниципального образования Крымский район и переходе владельцев ЛПХ в новые формы хозяйствования, рассматриваются преимущества перехода – это расширение хозяйства без ограничения по земельной площади, получение кредитных ресурсов, получение субсидий. Граждане, желающие получить кредит на развитие личного подсобного хозяйства, получают помощь и консультации в сборе документов. 
Социально- экономическая ситуация

В состав Нижнебаканского сельского поселения входят 4 населенных пункта, в которых постоянно проживает населения в количестве 10660 человек.

Трудоспособное население составляет 5750 человек, что составляет.
Работающих на предприятиях, организациях - 2755  человек.

Работающих в личных подсобных хозяйствах - 3100 человек.

Уровень безработицы за отчетный период составил 0,1 % при средне районном уровне 0,2%.        
Социальная политика 

Администрацией поселения проведены работы по увековечиванию памяти 84 имен погибших в годы Великой Отечественной войны на мемориале в станице Неберджаевской. Родственники погибших уведомлены письмами с приложением фотографий мемориала.

Ветеранов Великой Отечественной войны поздравили с юбилейными и памятными датами, привлекая для этих целей молодежь и школьников. С глубоким уважением, теплыми словами и пожеланиями здоровья, мира и благополучия каждый ветеран получил памятные подарки, в виде постельных принадлежностей и денежных вознаграждений.

Организовано участие ветеранов ВОВ в торжественных мероприятиях, посвященных Дню воинской славы и памятным датам в истории Отечества.

В настоящее время на территории Нижнебаканского сельского поселения Крымского района проживают 10 ветеранов Великой Отечественной войны.

Советом ветеранов Нижнебаканского сельского поселения Крымского района руководит Ильин Александр Ильич. Хочется выразить ему отдельные слова благодарности за оказываемую помощь.

Приоритетными направлениями в социальной политике для администрации поселения остается образование, здравоохранение, культура и спорт. 

Здравоохранение
На территории поселения размещена 1 врачебная амбулатория 2 фельдшерско-акушерских пункта, в ежедневном строю 37 медработников Имеются аптеки в ст.Нижнебаканской и ст.Неберджаевской. Жизненно важные препараты приобретаются по месту жительства. Пункт дислокации «скорой помощи» круглосуточно обслуживает 1 бригада на новой машине. Традиционно проводятся Дни здоровья.
В 2014 году завершается строительство кабинета врача общей практики в ст.Неберджаевской, где наши жители будут получать в комфортных условиях квалифицированную врачебную помощь. 

За полугодие в Нижнебаканском поселении родилось 56 малышей, на сегодня 79 беременных мамочек. Это показатель того, что жизнь продолжается.

Образование
На территории поселения расположены 2 общеобразовательных школы, с численностью учащихся – 847 человек в станице Нижнебаканской и 200 детей в станице Неберджаевской и 2 дошкольных образовательных учреждения с численностью более 255 детей. Очередь в детский сад составляет 407 человек. Поэтому очень важной задачей является строительство нового детсада, который будет располагаться  по адресу ст.Нижнебаканкая, ул.Лесная, 71, площадью 1,2 га. Проект садика создан из расчета 240 мест.
МБОУ СОШ №11:

Произведена покраска стен в 44 кабинетах, покраска 4 этажей, замена 3 дверных блоков, цементный ремонт входных крылец, покраска спортивного зала, побелка надворного строения - гаража. Приобрели наглядных пособий и учебников на сумму 500 тысяч рублей.
МБОУ СОШ №10:

В 2014 году в школе был проведен косметический ремонт на сумму 20900 рублей и приобретена литература на сумму 91 тыс. рублей.
Ведутся работы по замене трубопровода к школе в ст.Неберджаевской.

Культура, спорт
На территории поселения работает Муниципальное бюджетное учреждение «Дом культуры Нижнебаканского сельского поселения». Около 56-ти человек занимаются в кружках Дома культуры, в котором работают 2 вокальные и 2 театральные группы, танцевальный коллектив и рок-группа. Ребята этих кружков принимают участие в мероприятиях поселения. 

Работниками Дома культуры было проведено 42 мероприятия, на которых побывало 2914 человек, из них: люди пожилого возраста 280 человек, молодежь 184 человек, всех категорий 2333.
В Доме культуры проводились концертные программы ко Дню защитника Отечества, Дню Победы, международному женскому дню, дню независимости России и другим знаменательным датам.

Ежегодно ко дню защитника Отечества проводятся конкурсные программы и тематические вечера, на которых присутствуют новобранцы и ребята уже служившие в армии, которые рассказывают о своей службе и отвечают на вопросы ребят, призванных служить. 

Сейчас на территории клуба активно работает детская летняя площадка. На площадке проводятся викторины, спортивные и игровые программы, конкурсы стихов и рисунков, подвижные игры и детские дискотеки. Площадку посещают 35 детей.

В Муниципальном Бюджетном Учреждении «Дом культуры Нижнебаканского сельского поселения» распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 7 июля 2012 года 
№ 558-р «О введении режима чрезвычайной ситуации на территории Краснодарского края» проведены неотложные ремонтные работы. Стоимость работ по договору составляет 4 793 282 руб. 

По линии «Красного креста» монтаж и сборка кино-видео-зрелищного оборудования на 5 млн.руб. Обустроена тротуарной плиткой зона отдыха у ДК с освещением и лавочками. В нашем ДК с весны открыт фитнес клуб, на который были выделены финансовые средства и подготовлено помещение, закуплено оборудование.
В доме культуры ст.Неберджаевской также проводились все культурные мероприятия к памятным датам и праздникам. При нем работает детская летняя площадка. Планируется закупка музыкального и светового оборудования для проведения торжественных мероприятий и дискотеки, а также музыкальных инструментов. Планируется ремонт пола в зрительном зале и проведение трубопровода к зданию ДК.
В ДК ст.Неберджаевсой закуплено спортивное оборудование, будут заменены межкомнатные двери и окна.

В станице Нижнебаканская завершено благоустройство футбольного поля, его ограждения, куплен спортивный инвентарь, построен туалет, в ближайшее время будет приобретена косилка.
Физическая культура и спорт – это основа здоровья нации.

Жители поселения – активные участники спортивных мероприятий различного уровня. Имеется две футбольные команды, идущие в числе призеров. В спортивном ангаре продолжаются работы по строительству его отопления для занятий в зимний период. В  ДК станицы Неберджаевской выделена комната и организован клуб тяжелой атлетики. 
Команды Нижнебаканского поселения принимали активное участие во всех мероприятиях районного и краевого уровней. В ст.  Нижнебаканской работает МАОУ «ДЮСШ №1» руководитель Адамян А.В. В ней функционирует 3 отделения во главе с тренерами (легкая атлетика, самбо, дзюдо и вольная борьба). Занимается 250 ребят. В спортшколе установлен многофункциональный тренажер.

С целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних к участию в спортивных мероприятиях привлекаются дети из неблагополучных семей, состоящие на учете в Отделе по делам несовершеннолетних. Целая смена таких детей сейчас отдыхает в Патриоте.
На территории поселения в рамках договора о сотрудничестве с Центром занятости Крымского района в течение летнего периода действуют три дворовые площадки – две в станице Нижнебаканской и одна в станице Неберджаевской. С открытием спортивных дворовых площадок увеличивается и количество населения, занимающегося спортом.

На протяжении пяти лет на территории Краснодарского края действует детский закон № 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» и закон Краснодарского края №1267 от 28 июня 2007 года «Об участии граждан в охране общественного порядка». За отчётный период штабом поселения было организованно 212 рейдовых группы, в которых приняли участие 466 человека, это представители казачества, родительского комитета, председатели ТОС и квартальные, депутаты, работники культуры и медицины, специалисты соцзащиты, коллективы учителей и воспитателей. За отчетный период подростков нарушителей «детского закона» выявили 1 подростка.
Библиотека, школа искусств

На территории станицы Нижнебаканской работает МОУ ДОД «Детская школа искусств». Создать, сохранить и приумножить любовь и стремление у молодого поколения к самым прекрасным видам искусства - художественного творчества,  музыке, хореографии, большое достижение и результат успешного единения труда и таланта руководителей, педагогов и конечно учеников.

Именно в детской школе искусств станицы Нижнебаканской ребята знакомятся с прекрасным, раскрывают свои способности, становятся сильнее и духовно богаче.

Учащиеся школы успешно выступают на международных, краевых, районных конкурсах, фестивалях,  и выставках.

В школе созданы максимально продуктивные условия развития и обучения. Вдохновителем и созидателем этого творческого коллектива уже много лет является директор Галина Васильевна Мокрова. В команде Галины Васильевны работают замечательные педагоги: Ольга Захарова, Ирина Спицына, Наталья Бондарь,  Гузалия Жукова. Чтобы в школе всё работало без сбоев, им помогает Светлана Дяченко.
Библиотечное обслуживание населения на территории поселения осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Нижнебаканская поселенческая библиотека», директором которого является Житнюк Наталья Алексеевна. 

Основными посетителями библиотеки являются дети, подростки и люди пенсионного возраста. Отдельные жители станицы с ограниченными физическими возможностями обслуживаются  работниками библиотеки на дому.
В муниципальном учреждении установлен скоростной интернет, постоянно пополняется фонд библиотеки.
Данным муниципальным учреждением проводятся мероприятия различной направленности. Это подборки литературы, книжные обзоры, беседа с читателями, книжные выставки, воспитывающие уважение к историческому прошлому и культурному наследию России, ее символам, традициям, гордость за свое Отечество, содействующие формированию любви к своей малой Родине - Кубани, культуры межнационального общения, толерантного отношения к народам различных национальностей.

Территориальное общественное самоуправление

Первыми помощниками местной власти во всех вопросах, благоустройства, санитарного состояния являются председатели территориальных органов общественного самоуправления.

На территории поселения осуществляют свою деятельность 6 органов ТОС. Благодаря ТОС держится под постоянным контролем состояние дорог, снабжение электроэнергией, водой и газом. Хочется поблагодарить квартальных поселения за оказанную помощь и плодотворное сотрудничество в наведении санитарного порядка и благоустройства населенных пунктов, а также за своевременное сообщение о миграции иностранных граждан, прибывающих на территорию поселения.

В рамках муниципальной целевой программы «О поддержке органов территориального общественного самоуправления Нижнебаканского сельского поселения Крымского района на 2014 год» производятся компенсационные выплаты председателям ТОС. На 1 июля 2014 года, программа исполнена на сумму – 60 тыс.руб. (ежемесячно председатели ТОС получали 1000 рублей). 

Обращения граждан

В администрацию поселения поступило 241 письменных обращения жителей, ответы на которые даны в установленные законом сроки. Комиссионно, с выездом на место, рассмотрено более 53% обращений.

Наибольшее количество заявлений касается компенсационных выплат за утрату имущества, включения домовладений в перечень домовладений, нуждающихся в капитальном ремонте или подлежащих сносу.

На 1 августа 2014  года 1285 домовладений признаны подлежащих капитальному ремонту, 449 домовладения непригодны для проживания. Список на капитальный ремонт из 78 человек находится на утверждении в Министерстве гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и региональной безопасности Краснодарского края.
