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ОТЧЕТ 
главы Нижнебаканского сельского поселения 
о своей работе и работе администрации за 2012 год 
Уважаемые депутаты Совета Нижнебаканского сельского поселения, председатели ТОСов, руководители предприятий и муниципальных учреждений, представители казачества и общественности
Уже 8-й год все регионы России реализуют Федеральный закон от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в полном объеме. Это определяющий этап в реформировании и становлении российского самоуправления. Ведь конечная цель деятельности публичной власти в любом демократическом государстве – обеспечение комфортных условий жизни людей. И это не теория, а требование статьи 18 Конституции Российской Федерации. Она гласит, что права и свободы гражданина являются определяющими для деятельности и государственной власти, и местного самоуправления. 
   Важнейшей  задачей органов местного самоуправления является обеспечение экономической основы налогооблагаемой базы, а также рост доходной части местного бюджета.
Администрация Нижнебаканского сельского осуществляет свои полномочия согласно действующему законодательству. Приоритетными вопросами в работе администрации были и остаются вопросы создания стабильной экономической ситуации в поселении, рост экономических показателей, обеспечение бесперебойной работы хозяйствующих субъектов, создание благоприятной обстановки для развития малого и среднего предпринимательства на территории Нижнебаканского сельского поселения, вопросы жизнеобеспечения и благоустройства населенных пунктов поселения, участие в краевых программах совершенствования улично-дорожной сети, уличного освещения, газификации.
 Для достижения позитивных тенденций в развитии экономического потенциала и активизации подъема промышленного и сельскохозяйственного производства, развития малого и среднего бизнеса, нам необходимо создать условия для обеспечения роста доходов на каждого трудоспособного жителя поселения и увеличения собственных доходов бюджета не менее чем на 20% за счет развития экономики поселения.
Основой экономики  Нижнебаканского сельского поселения является промышленность, торговля, сельскохозяйственное производство.

Для объективного формирования доходов бюджета поселения  необходимо четко отслеживать развитие производственно-хозяйственной деятельности предприятий, расположенных на подведомственных территориях, иметь точные данные об их состоянии, чтобы определить пути развития хозяйств, источники пополнения местного бюджета.
На территории поселения зарегистрировано 5 субъектов всех отраслей экономики, включая предприятия, филиалы, обособленные подразделения. В сфере малого бизнеса трудится 230 человек. На территории поселения расположено 3100 личных подсобных хозяйств. 
Благодаря осуществлению мер государственной поддержки, в рамках долгосрочной краевой целевой программы «Развитие малых форм хозяйствования в АПК на территории Краснодарского края на 2010-2012 г.» многие индивидуальные предприниматели, личные подсобные хозяйства, крестьянско-фермерские хозяйства получили хороший старт для своего дальнейшего развития. Всего в рамках этой программы в 2012 году из краевого бюджета было выплачено субсидий на сумму 2 млн. 476 тыс. 770 руб. в основном данные денежные средства направлены на развитие растениеводства и овощеводства в закрытом грунте. Одними из крупных получателей такой поддержки являются  личные подсобные хозяйства Гронь,  Мудрый, Надиров, Нерсесян, Худоян, Учкач и др.

В целях обеспечения жителей необходимыми ресурсами и услугами  на территории поселения функционируют следующие предприятия: 
- филиал ОАО «Югводоканал-Крымск» - поставка питьевой воды (Клим Игорь Танасьевич), 
- филиал ООО «Эко-Строй» - обеспечение тепловой энергией жилого фонда и муниципальных учреждений (Хакуй Борис Аскерович), 
- ООО «Наведем порядок» (Песковский Александр Александрович) - сбор и вывоз твердых бытовых отходов, водоотведение (осуществляли свою деятельность до 31 декабря 2012 года, в настоящее время указанные услуги оказывает ООО «Коммунально-бытовой сервис» (Малашенко Егор Николаевич), 
- ОАО «НЭСК-электросети» «Крымскэлектросеть» (Кудратов Сергей Файзулаевич), Крымский филиал «Юго-Западные электросети» (Гладченко Сергей Сергеевич) - электроснабжение поселения.

Значимую роль в экономике поселения играют такие предприятия, как 
- ЗАО «АББА», ООО «Гром» (Голубятников Петр Евгеньевич), осуществляющие производство  строительных материалов,
- ООО «Новоросметалл» (Бабенков Анатолий Иванович)- обжиг извести, 
- ОАО «Агрофирма «Нижнебаканская» (Шахов Алексей Николаевич) - виноградарство, 
- агрофирма «Черноморская» (Исаев Н.П.) - животноводство, птицеводство,

- пивоварня «Дианов» (Дианов Георгий Михайлович) - пивоварение, 
- ОАО «Новоросцемент» (Понуровский Сергей Яковлевич)- разработка залежей мергеля для производства цемента, 
- ООО «Водолей» (Харченко А.И.)  - розлив питьевой воды,
- НП «Частный охотничий клуб» (Харченко А.И.) – растениеводство, животноводство.

На рынке труда больших изменений за прошедший год не произошло. Предприятия продолжают работать, уровень безработицы составил всего 0,1%.

Результатом деятельности предприятий и организаций является исполнение доходной части бюджета. 

За 2012 год в казну Нижнебаканского сельского поселения поступило 67 млн. 676 тыс. 800 руб. вместе с субсидиями (собственных доходов 10 млн. 98 тыс.руб., из других бюджетов 57 млн. 534 тыс.руб.) при первоначальном плане 15 млн. 74 тыс. 800 руб.
Стабильная наполняемость бюджета позволяет направить средства на улучшение жизни жителей поселения, благоустройство и его дальнейшее развитие. 

В результате анализа своевременности уплаты налогов хозяйствующими субъектами на территории поселения, а также создания дополнительных рабочих мест за счет привлечения инвесторов  налог на доходы физических лиц при первоначальном плане 2 млн. 246 тыс.руб. выполнен в сумме 2 млн. 583 тыс. 618 руб. Основными налогоплательщиками являются предприятия «АББА», «Гром», «Новоросметалл», «Новоросцемент», «Пивоварня «Дианов», «Агрофирма «Нижнебаканская», предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории поселения, а также муниципальные бюджетные учреждения.

В результате наводнения 6-7 июля 2012 года в зоне затопления оказались три населенных пункта Нижнебаканского сельского поселения Крымского района – станица Нижнебаканская, станица Неберджаевская, поселок Жемчужный. В соответствии со статьями 1,2 закона Краснодарского края от 1 августа 2012 года № 2555-КЗ «О льготах по налогам в связи с чрезвычайной ситуацией, вызванной наводнением в Краснодарском крае в июле 2012 года» решениями Совета Нижнебаканского сельского поселения собственники жилых помещений и земельных участков, находящихся в зоне затопления, были освобождены от уплаты налога на имущество физических лиц и земельного налога в размере 100% на период с 2011 по 2013 год. В связи с этим, в 2012 году поступление налогов в бюджет резко снизилось. Земельный налог собран  в сумме 2 млн. 507 тыс. 155 руб. при первоначальном плане 2 млн. 900 тыс.руб. Налог на имущество физических лиц исполнен в сумме 
3 млн. 551 тыс. 172 руб. при первоначальном плане 3 млн. 532 тыс.руб. Это погашение образовавшейся задолженности по уплате налогов за предыдущие периоды и суммы по уплате налогов за 2011 год, оплаченные физическими лицами, которые идут в счет оплаты налогов будущих периодов.
Одним из мероприятий обеспечения поступлений по налогу на имущество является полная паспортизация, плановая инвентаризация строений, помещений и сооружений, принадлежащих физическим лицам. За отчетный период проведена определенная работа по формированию объективной информации о строениях и сооружениях на территории поселения, что также позволило своевременно выявить вновь построенные объекты, на которые в установленном порядке не оформлены права на собственность, а также домовладения граждан, не сданные в эксплуатацию, но используемые для проживания в них десятки лет. За 2012 г. сданы в эксплуатацию 27 домовладений. 

Важную роль  в формировании доходной базы местного бюджета имеет результат использования земельных ресурсов поселения: необходимо вовлечь в налогообложение все земельные участки поселения, обеспечив платное использование всех земель. С этой целью проводятся мероприятия по муниципальному земельному контролю за фактическим использованием земельных участков, т.е. выявлению фактов использования земельных участков в целях, не соответствующих целевому назначению, установленному при предоставлении земельного участка собственнику, землепользователю. 

Арендная плата за землю при плане 1 млн. 800 тыс.руб. собрана на сумму 1 млн. 969 тыс. 743 руб. 

В базе данных лицевых счетов плательщиков арендной платы за землю значится 657 договоров аренды земельных участков, расположенных на территории Нижнебаканского сельского поселения. Для полного исполнения данного источника доходов и получения дополнительных платежей проводился комплекс мероприятий, направленных на своевременное и полное перечисление юридическими и физическими лицами арендной платы за использование земельных участков. Уведомлялись арендаторы о наличии задолженности и суммах плановых платежей, вручались требования и квитанции об уплате задолженности.
Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества были собраны в сумме 1 млн. 570 тыс. 986 руб. при плане 1 млн. 700 тыс.руб. Доходы от продажи земельных участков при плане 250 тыс.руб. исполнены на сумму 203 тыс.руб., безвозмездные поступления составили 44 тыс.руб. при плане 100 тыс.руб.
Вопросы  жилищно-коммунального хозяйства
Решить все проблемы с помощью средств местного бюджета невозможно. Чтобы ускорить решение наболевших проблем, краевая и районная власть оказывает нашему поселению необходимую поддержку. Сюда можно отнести выделение средств на мероприятия по благоустройству, ремонту дорог, уличному освещению. Администрация Нижнебаканского сельского поселения принимает активное участие в реализации краевых инвестиционных программ на территории Нижнебаканского сельского поселения с целью улучшения качества жизни населения. 

В 2012 году в рамках ведомственной целевой программы  «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2012-2014 г.г.» выполнены следующие мероприятия: 

- ремонт улицы Пушкина в станице Нижнебаканской протяженностью 193 метра) на сумму 577 тысяч 200 рублей (из них из краевого бюджета – 548 тысяч 300 рублей, из местного – 28 тысяч 900 рублей);
- ремонт улицы Пролетарской в станице Нижнебаканской протяженностью 366 метров на сумму 644 тысячи 500 рублей (из них из краевого бюджета – 612 тысяч 300 рублей, из местного – 32 тысячи 300 рублей)

- ремонт улицы Мира в станице Нижнебаканской протяженностью 198 метров на сумму 778 тысяч 300 рублей (из краевого – 739 тысяч 400 рублей, из местного – 38 тысяч 900 рублей)

- ремонт тротуара по улице Войкова от улицы Шевченко до автодороги Краснодар-Новороссийск  в станице Нижнебаканской (0,164 км) на сумму 509 тысяч 600 рублей (из краевого бюджета – 484 тысячи 100 рублей, из местного – 25 тысяч 500 рублей)

- ремонт тротуара по улицы Мира в станице Нижнебаканской протяженностью 226 метров) на сумму 620 тысячи 400 рублей (из краевого бюджета – 589 тысяч 400 рублей, из местного – 31 тысяча рублей) 

- ремонт тротуара по улице Октябрьской в станице Нижнебаканской протяженностью 163 метра на сумму 971 тысяча 300 рублей (из них из краевого бюджета – 922 тысячи 700  рублей, из местного – 48 тысяч 600 рублей)

- ремонт тротуара по улице Шевченко в станице Нижнебаканской протяженностью 268 метров на сумму 893 тысячи 900 рублей (из них из краевого бюджета – 849 тысяч 200 рублей, из местного – 44 тысячи 700 рублей)

- ремонт тротуара по улице Первомайской в станице Нижнебаканской протяженностью 93 метра на сумму 200 тысяч рублей (из них из краевого бюджета – 190 тысяч рублей, из местного – 10 тысяч рублей) 

- ремонт тротуара по улице Пушкина в станице Нижнебаканской протяженностью 184 метра на сумму 619 тысяч 200 рублей (из них из краевого бюджета – 588 тысяч 200 рублей, из местного – 31 тысяча рублей)  

- ремонт тротуара по улице Шевченко (до улицы Пушкина) в станице Нижнебаканской протяженностью 430 метров) на сумму 215 тысяч 900 рублей (из них из краевого бюджета – 205 тысяч 100 рублей, из местного – 10 тысяч 800 рублей)

- ремонт улицы Войкова в станице Нижнебаканской протяженностью 170 метров на сумму 542 тысячи 400 рублей (из них из краевого бюджета – 515 тысяч 300 рублей, из местного – 27 тысяч 100 рублей) 

- ремонт улицы Первомайской в станице Нижнебаканской протяженностью 109 метров на сумму 586 тысяч 400 рублей (из них из краевого бюджета – 557 тысяч 100 рублей, из местного – 29 тысяч 300 рублей) 

- ремонт улицы Шевченко в станице Нижнебаканской протяженностью 423 метра на сумму 1 миллион 438 тысяч 400 рублей (из них из краевого бюджета – 1 миллион 366 тысяч 500 рублей, из местного – 71 тысяч 900 рублей)

- ремонт проездов от улицы 60 лет СССР к дворовым территориям многоквартирных домов №1,2,3 по улице 60 лет СССР в станице Неберджаевской (3 проезда) на сумму 1 миллион 33 тысячи 700 рублей (из краевого бюджета выделено 982 тысячи рублей, из местного – 51 тысяча 700 рублей, работы будут выполнены в апреле текущего года).

Для отсыпки дорог щебнем и ямочного ремонта дорог по улицам Красноармейской, Таманской, Зеленой, Лозовой  было выделено из местного бюджета 111 тысяч рублей. Для очистки дорог от снега и отсыпки реагентами было выделено из местного бюджета 97 тысяч 900 рублей.  

В рамках краевой целевой программы «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края на 2012-2014 годы» был проведен ремонт воздушных линий уличного освещения по улице Крупской в станице Неберджаевской протяженностью 1 километр 865 метров) на сумму 276 тысяч 700 рублей (из краевого бюджета – 221 тысяч 400 рублей, из местного – 55 тысяч 300 рублей) и улице Овчинникова в станице Неберджаевской  протяженностью 1 километр 685 метров) на сумму 205 тысяч 400 рублей (из краевого бюджета – 164 тысяч 300 рублей, из местного – 41 тысяча 100 рублей). 

По муниципальной целевой программе «Реконструкция и строительство филиала ОАО НЭСК» Крымские ГЭС на 2012г.» проведена реконструкция 
ВЛ-0,4 кВ по улице Пионерской и улице Комарова в станице Нижнебаканской на сумму 1 миллион 138 тысяч 100 рублей.   

Так же  для оплаты электроэнергии, текущего ремонта уличного освещения по улицам Ленина, Чкалова, Красноармейской, Комиссарской, Красина, Лозовой, Шевченко в станице Нижнебаканской и по улице Ленина, Овчинникова, переулку Спортивному в станице Неберджаевской было выделено из местного бюджета в 2012 году  908 тысяч 800 рублей. 

Культура

На территории Нижнебаканского сельского поселения осуществляет свою деятельность муниципальное бюджетное учреждение «Дом культуры Нижнебаканского сельского поселения», директор Купцова Елена Александровна, включающее в себя два Дома культуры: в станице Нижнебаканской и станице Неберджаевской. 
В 2012 году в рамках аварийно-восстановительных работ после наводнения 6-7 июля на ремонт ДК из краевого бюджета было выделено 24 млн. 12 тыс. 100 руб. В прошедшем году на капитальный ремонт здания ДК в станице Нижнебаканской освоено 16 млн. 314 тыс. 723 руб.
В течение отчетного года указанными учреждениями осуществлялась работа по привлечению населения для проведения своего досуга в существующих клубах по интересам различной направленности таких, как кружок сольного пения «Соло», вокальная группа, образцово-хореографический коллектив «Кураж», театральный кружок «Маска», театральный кружок «Капитошка», кружок кукловодства, рок-группа «Обратная связь», группа «Восточные танцы», группа «Грация», группа «Здоровье».

Библиотечное обслуживание населения

Библиотечное обслуживание населения на территории поселения осуществляет муниципальное бюджетное учреждение «Нижнебаканская поселенческая библиотека», директором которого является Житнюк Наталья Алексеевна. 
В 2012 году в рамках аварийно-восстановительных работ из краевого бюджета было выделено 540 тыс. руб., на капитальный ремонт здания библиотека освоено 350 тысяч рублей.
Основными посетителями библиотеки являются дети, подростки и люди пенсионного возраста. Отдельные жители станицы с ограниченными физическими возможностями обслуживаются  работниками библиотеки на дому.

Данным муниципальным учреждением проводятся мероприятия различной направленности. Это подборки литературы, книжные обзоры, беседа с читателями, книжные выставки, воспитывающие уважение к историческому прошлому и культурному наследию России, ее символам, традициям, гордость за свое Отечество, содействующие формированию любви к своей малой Родине - Кубани, культуры межнационального общения, толерантного отношения к народам различных национальностей.
Спорт
Полномочия по обеспечению условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта возложены на инструктора по спорту администрации поселения Синиговец Максима Викторовича. В этой области администрацией поселения было предусмотрено 235 тыс.руб., 183 тыс.руб. из которых израсходовано.
В сфере исполнения указанных полномочий проводятся мероприятия по привлечению жителей поселения в занятия физической культурой и спортом. Организовано и проведено более 30 различных мероприятий местного и районного значения. Основные из них:

-районная спартакиада среди команд органов местного самоуправления;

-первенство Крымского района по футболу;

-спортивные соревнования, посвященные празднованию Дня Победы;

-всекубанский турнир по стритболу среди дворовых команд на кубок губернатора по Краснодарскому краю;

-соревнования по футболу на кубок губернатора Краснодарского края;

-соревнования в День Выборов Депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края.
С целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних к участию в спортивных мероприятиях привлекаются дети из неблагополучных семей, состоящие на учете в Отделе по делам несовершеннолетних. 

Архитектура и градостроительство
На основании Указа Президента Российской Федерации от 19 июля 2012 года №1015 «О мерах по ликвидации последствий стихийного бедствия – наводнения в Краснодарском крае» в части разработки и реализации противопаводковых мероприятий, а также пункта 8 протокола совещания, проведенного заместителем председателя Правительства Российской Федерации Д.Н.Козака от 17 июля 2012 года №ДК-П4-118 администрацией Нижнебаканского сельского поселения Крымского района приняты меры по запрету строительству (реконструкции) жилых домов и иных объектов капитального строительства в зонах, подверженных паводкам, и примыкающих к ним территориях. На основании вышеизложенного, выдача разрешений на  строительства капитальных объектов и на ввод объектов индивидуального жилищного строительства в станице Нижнебаканской временно приостановлена.
Инвестиционные проекты

Инвестиции являются основным инструментом развития экономики Нижнебаканского сельского  поселения.

Главной задачей инвестиционной политики является создание максимально благоприятных условий, способствующих активному притоку инвестиционных ресурсов.

Планируемые темпы роста производства товаров, работ и услуг по действующим предприятиям основных отраслей экономики  поселения не обеспечивают в полном объеме выполнение поставленных задач по увеличению доходной части бюджета и, соответственно, своевременное и в полном объеме финансирование социальной сферы, развитие инфраструктуры  поселения. Для поддержки малого и среднего предпринимательства администрацией поселения принята целевая программа «О развитии субъектов малого и среднего предпринимательства в Нижнебаканском сельском поселении на 2013 год».
Важным инвестиционно-привлекательным фактором является географическое расположение Нижнебаканского сельского поселения Крымского района, месторождения с запасами полезных ископаемых, лесные массивы, огромный потенциал природных ресурсов, прохождение через территорию поселения магистральных нефте- и газопроводов, наличие железнодорожных и автомобильных магистралей.
На территории Нижнебаканского сельского поселения планируется реализация таких масштабных инвестиционных проектов, как:

- Строительство  нефтебазы «Неберджай», проект предусматривает строительство перегрузочной нефтебазы  для поставок нефти, поступающей по трубопроводам и железнодорожным транспортом, морским транспортом на экспорт в страны Европы с сопутствующими сооружениями в составе: железнодорожные пути необщего пользования, приёмо-отправочный парк нефтебазы, двусторонние сливные железнодорожные эстакады, технологические насосные для слива нефти иное производственное и технологическое оборудование, резервуарный парк (мощностью единовременного  хранения 330 тыс. тонн),  энергокомплекс и магистральный нефте- и продуктопроводы. 

Проектная производительность нефтебазы «Неберджай» –17,5 млн. тонн нефти и нефтепродуктов в год, в том числе первой очереди  – 8 млн. тонн нефти и нефтепродуктов в год. Строительство объекта предполагает создание 223 рабочих места.  
Срок реализации проекта – 5 лет.

- Строительство цементного завода «Лафарж-цемент». Проект предусматривает строительство завода полного цикла и действующего карьера на площади 120 га, находящихся в собственности компании. В настоящее время произведены археологические исследования и инженерные изыскательские работы на месте нахождения карьера. Выполнен и сдан на экспертизу проект карьера. Получены технические условия присоединения к железной дороге. Срок реализации проекта до 2017 года. В результате реализации проекта будет создано 350 рабочих мест. 
Для создания комфортных условий проживания населения и условий, направленных на повышение инвестиционной привлекательности Нижнебаканского сельского поселения, предполагается осуществить мероприятия по следующим направлениям:
1. Обеспечить положительную динамику развития дорожной инфраструктуры путем увеличения доли автомобильных дорог, отвечающих нормативным требованиям.

2. Создать условия для развития малого и среднего предпринимательства путем осуществления муниципальных заказов, предоставления имущества на льготных условиях.

3. Обеспечить занятость населения, в том числе путем привлечения новых инвесторов, с созданием рабочих мест, и развития личных подсобных хозяйств.

4. Создать условия для развития рентабельного сельскохозяйственного производства, в том числе путем полного использования сельхозугодий.

5. В сфере муниципального управления для эффективного решения вопросов местного значения обеспечить рост доходной базы, в том числе собственных доходов бюджета с учетом имеющихся резервов.

6. Учитывая мнение населения, тематику и количество обращений граждан в органы местного самоуправления, проводить мероприятия, направленные на удовлетворение потребностей жителей поселения.

Администрация поселения выражает благодарность администрации Краснодарского края в лице губернатора Александра Николаевича Ткачева, депутату Законодательного Собрания Краснодарского края Николаю Петровичу Кравченко, главе муниципального образования Крымский район Анатолию Владимировичу Разумееву, депутатам районного и местного Советов, председателям ТОС, руководителям предприятий, учреждений, осуществляющим свою деятельность на территории поселения,  за поддержку и помощь в ликвидации последствий ЧС, в решении вопросов местного значения, благоустройства территории поселения и вопросов, касающихся повседневной деятельности администрации.
